

них, неиспользуемых объектов. Предложенные выше изменения позволяют получать качественную, наиболее полную и достоверную информацию о состоянии основных средств организации.

### Список использованной литературы

1. Арская Е.В., Калуцкая Н.А., Усатова Л.В., Ельцова И.А. Основополагающие принципы учета основных средств в современных условиях // Белгородский экономический вестник. 2017. № 1(85). С. 189-195.
2. Бендерская, О.Б. Комплексный анализ хозяйственной деятельности: учеб. пособие / О.Б. Бендерская. Белгород: Изд-во БГТУ, 2013. 440 с.
3. Вещунова Н.Л. Бухгалтерский учет на предприятиях различных форм собственности / Н.Л. Вещунова, А.Ф. Фомина. СПБ: Издательский торговый дом «Герда», 2017. 356 с.
4. Саруханян А.А. Теоретические основы анализа основных средств организации / А.А. Саруханян // Аллея науки. 2019. №2(18). С. 361–364.
5. Слабинская И.А., Бендерская О.Б. Методы и система показателей мониторинга финансовой устойчивости компаний // Современные тенденции российской экономики и финансов: монография. Белгород: Изд-во БГТУ, 2014. С. 106–119.
6. Ховрина Д.Р. Основные аспекты анализа основных средств / Д.Р. Ховрина // Актуальные вопросы экономики и управления. 2019. С. 99–102.

Рекомендовано кафедрой  
бухгалтерского учета  
и аудита БГТУ

канд. экон. наук, доцент

*Е.В. Арская,*

магистрант

*Т.Е. Алексеенко,*

*К.Н. Ангелиди*

Белгородский государственный

технологический университет

им. В.Г. Шухова

## ФОРМЫ РАСЧЕТОВ С ПОСТАВЩИКАМИ И ПОДРЯДЧИКАМИ

Безналичные расчеты играют невероятно большую роль в ходе всех процессов экономики. Они оказывают влияние, как на жизнь отдельных государств, так и существование общества в целом.

Безналичные платежи являются собой способ расчета между контрагентами, при котором не используются бумажные или металлические деньги, все операции происходят при помощи перечисления средств с одного счета в банке, на другой, или же с применением системы взаимозачетов. Данные операции обусловлены необходимостью кредитных отношений, и нужны для сознания, перемещения и изъятия денежных средств [5].

Для осуществления таких расчетов могут быть использованы следующие формы: платежное поручение, инкассовое поручение, аккредитив и иные виды расчетов [1].

Главные отличия можно увидеть на рис. 1.

| Форма расчетов     | Критерий различия   |  |  |
|--------------------|---|--|--|
|                    | Инициатор платежа   | Виды расчетных документов  | Необходимость проверки банком соответствия оснований совершения платежа условиям заключенного договора |
| Банковский перевод | Плательщик  | Заявление на перевод, платежное поручение                          | Нет  |
| Инкассо            | Получатель  | Заявление для отправки документов на инкассо, инкассовое поручение | Нет  |
| Аккредитив         | Первоначально вопрос о выплате средств согласовывает плательщик, инициирует платеж получатель | Заявление на аккредитив, аккредитив                                | Да   |

Рис. 1. Отличия форм безналичных расчетов

При таком виде расчетов, как банковский перевод, банк, имея у себя заявление от клиента, производит перевод необходимой суммы денег при помощи платежного поручения, которая, после совершения всех необходимых операций, попадает на счет получателя платежа.

При такой форме расчетов все документы, подтверждающие сделку, попадают от продавца к покупателю напрямую и банк, в данном случае, не принимает никакого участия в этом процессе.

Перечисление денег может производиться банком только при наличии необходимой суммы на его счете, но договором может предусматриваться и другое. Стоит отметить, что списание денег всегда имеет определенную очередность [10].

В этом случае, сделка о перемещении средств, представляет собой договор об исполнении третьему лицу (получателю денежных средств), а не

в пользу третьего лица. Поэтому получатель не имеет права требования переводимой суммы у банков, участвующих в переводе, кроме требования ее у своего банка-получателя.

Данная форма получила очень широкое распространение из-за простоты обмена документами и относительно небольших затрат труда на их обработку. В банках даже имеет место следующая ситуация: если контрагенты не установили в контракте определённую форму безналичных расчетов, то применяются расчеты банковским переводом [2].

При расчетах по инкассо исполняющий банк (банк-эмитент) осуществляет по поручению клиента действия, направленные на получение от должника (плательщика) платежа.

Такие операции совершаются на основании инкассового поручения получателя платежа от его имени и за его счет. При этом на банк в большинстве случаев обязуется передать плательщику документы, которые подтверждают то, что сделка состоялась.

Так, например для продавца выгоднее применять инкассо, нежели переводы. Это связано с тем, что после получения отгрузочных документов он сразу же может получить платеж. Продавец может организовать отгрузку таким образом, что импортер не получит права собственности на товар до момента его оплаты.

Главным отличием этих операций является то, что банк находится в положении, когда он урегулирует и перевод и получение денежных средств, разными сторонами сделки. Когда банк передает документы содержащие требование платежа, и, направляя деньги получателю, банк исполняет роль исполнителя. В этот момент, когда он списывает денежные средства, он уже выполняет роль банка плательщика [7].

Стоит отметить тот факт, что эта форма имеет определенные недостатки, которые могут быть довольно существенными для продавца.

Во-первых, инкассо подразумевает под собой то, что банк будет брать гораздо более высокий процент со всех совершаемых операций.

Во-вторых, именно продавец несет затраты по оформлению документов.

В-третьих, до момента отгрузки товара продавец не может претендовать даже на аванс.

В-четвертых, возникают риски задержки получения денег, в случае если покупатель неправильно оформит необходимые документы.

Для снижения рисков, связанных с неоплатой документации, передаваемой инкассо, продавец может потребовать от покупателя банковскую гарантию, подтверждающую то, что в случае неоплаты банк в любом случае рассчитается по всем обязательствам [4].

Аккредитив представляет собой совершенно иную форму расчетов. Его суть заключается в том, что банк (банк-эмитент) принимает от плательщика денежное обязательство и в последующем производит платеж в пользу получателя, но только при предъявлении получателем всех необходимых документов.

Аккредитив, в сравнении с другими формами, гарантирует, что платеж поставщику будет исполнен в любом случае. Даже если покупатель откажется выполнить перечисление, банк выплатит его за счет своих средств.

Гибкие условия платежей и высокая правовая надежность так же являются главными преимуществами аккредитива. Помимо этого, он считается одним из самых безопасных видов расчета [9].

Рассмотрим преимущества использования аккредитивной формы расчетов:

- 1) он дает шанс покупателю доказать свою платежеспособность;
- 2) позволяет покупателю выбрать наиболее выгодные условия оплаты и поставки;
- 3) покупатель имеет возможность не оплачивать груз, если документы, которые предоставляет продавец не полные или же не удовлетворяют условия аккредитива.
- 4) однако, у продавца есть гарантия, что он получит деньги именно в том размере, который обговаривался в аккредитиве.
- 5) продавец получает возможность подтверждения аккредитива надежным банком [6].

Аккредитив – это очень действенная и надежная форма расчетов, которая позволяет двум сторонам чувствовать себя в безопасности от незаконных действий друг друга.

В условиях современной экономической нестабильности каждое предприятие заинтересовано в займах и надежных контрагентах. Документарная форма расчетов позволяет решить эти два вопроса сразу: и надежность контрагентов, и грамотность распределения собственных и заемных средств. Надежность контрагентов определяется тем, насколько финансово устойчивыми являются организации, с которыми взаимодействует фирма, это подразумевает под собой способность контрагентов отвечать по своим обязательствам. Однако далеко не все фирмы можно назвать финансово устойчивыми, и, к сожалению, это не всегда можно проверить. Документарная форма расчетов снижает риск организации ухудшить свое финансовое состояние в случае взаимодействия с недобросовестным и финансово неустойчивым партнерами [8].

Так, например, предприятие ООО «Дмитротарановский сахарный завод» в настоящее время использует такую форму расчетов как платежное

поручение, это несомненно сама простая, однако не самая надежная форма расчетов с контрагентами. И переход на аккредитивную форму позволил бы данной организации дополнительно обезопасить себя от недобросовестных партнеров. Ведь именно потребность предприятий в надежных контрагентах, делает актуальным применение документарной формы расчетов. Этот финансовый инструмент, удовлетворяющий потребность всех сторон сделки в ее надежности и обеспечивающий комфортные условиях для ее проведения является наиболее подходящим.

Аккредитив сам по себе представляет собой сделку, независимую от договора, на основании которого он может быть основан. Это говорит о том, что банк исполняет исключительно те условия, которые прописаны в аккредитиве, а не договоре, на основании которого данный аккредитив составлялся. Данная особенность позволила бы организации ООО «Дмитротарановский сахарный завод» дополнительно подстраховать себя от нечеткостей договора, которыми может воспользоваться недобросовестный контрагент. Так же следует учитывать, что дополнительной контрольной точкой является то, что при составлении аккредитива используются нормативно-правовые нормы банков. Условия аккредитива составляются сторонами сделки самостоятельно, однако, банк оказывает активную помощь при составлении аккредитива, для того чтобы минимизировать все риски сторон, ведь банк может отказаться стать банком-эмитентом, то есть в случае некорректного составления аккредитива, банк может отказаться его выпускать [3].

Иными словами, документарный аккредитив является обязательством банка произвести оплату при предоставлении всех необходимых документов, являющихся свидетельством того что продавец выполнил все свои обязательства по поставке (отгрузке товара, выполнении работ, оказании услуг). При этом следует учитывать, что условия сделки и перечень необходимых документов всегда согласуются между заинтересованными сторонами и пописываются в условиях аккредитива.

Аккредитив, является одной из наиболее гибких и удобных для предприятий документарных форм расчетов, его применение позволило бы предприятию ООО «Дмитротарановский сахарный завод» улучшить экономические отношения со своими поставщиками и подрядчиками, Их взаимодействие стало бы более комфортными для каждой из сторон. При этом аккредитивная форма расчетов оказала бы положительное влияние на показатели ликвидности и платежеспособности предприятия, улучшая тем самым его общее финансовое состояние.

## Библиографический список

1. Акчурин П.И. Современные финансовые инструменты международных расчетов// Проблемы экономики и юридической практики. 2018. №3.
2. Безналичный денежный оборот и принципы организации безналичных расчетов [Электронный ресурс] - Режим доступа: [http://www.martynov-ma.ru/finansi/finan\\_18](http://www.martynov-ma.ru/finansi/finan_18)
3. Ефимова Л.Г. Понятие и правовая природа трансферабельного аккредитива// Lex Russica. 2019. №2(147)
4. Жумалиева Ж.Г. Нормативное регулирование учета расчетов с поставщиками и покупателям// Вестник науки и образования. 2019. №24(78).
5. Жуков В. Н. Правовые и учетные аспекты безналичных расчетов по внешнеторговым финансовым обязательствам //Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях. 2016. № 12.
6. Лещукова И.В. Аккредитивы, их виды, преимущества и недостатки//Инновационная наука. 2018. № 21.
7. Марданова А. Б. Правовое регулирование безналичных расчетов в России// Государственная служба и кадры. 2019. № 3.
8. Моисеева Н. А. Нормативное регулирование и учет аккредитивов в бухгалтерской финансовой отчетности// E-Scio. 2019. № 40.
9. Ситникова А. И. Проблемы организации безналичного денежного оборота в России// Наука и образование сегодня. 2018. № 15.
10. Фокин В. В. Проблемы и перспективы развития в России безналичных розничных платежей// Вопросы науки и образования. 2018. №3.
11. Слабинская И.А., Арская Е.В., Атабиева Е.Л., Бендерская О.Б., Брянцева Т.А., Джорджевич М., Джурович-Тодорович Я., Доможирова О.В., Канилова Е.М., Каракулова М.А., Ковалева Т.Н., Кузнецова М.Б., Ристич М., Ровенских В.А., Рошупкина В.Н., Ткаченко Ю.А., Усатова Л.В., Усть-Кочкинцева Т.А., Хороших Ю.В., Шевченко М.В. и др. Актуальные вопросы учета, контроля и налогообложения в инновационной экономике: монография / под общ. ред. проф. И.А. Слабинской. Белгород: Изд-во БГТУ, 2018. 196 с.
12. И.А. Слабинская, Е.В. Арская, О.Н. Андреева, Е.Л. Атабиева, О.Б. Бендерская, Т.А. Брянцева, С.М. Бухонова, С.П. Воронин, Т.Н. Ковалева, Л.Н. Кравченко, О.С. Миргородец, А.М. Нифедова, В.А. Ровенских, В.Н. Рошупкина, Е.В. Счастливенко, Т.В. Счастливенко, Ю.А. Ткаченко, И.Г. Федоров, Л.В. Усатова, М.В. Шевченко, А.Е. Яблонская. Инновационные методы учета, контроля и налогообложения в современной экономике:

монография / под общ. ред. проф. И.А. Слабинской. Белгород: Изд-во БГТУ, 2019. 51 с.

Рекомендовано кафедрой  
бухгалтерского учета  
и аудита БГТУ

канд. экон. наук, доцент

**Т.Н. Ковалева,**

канд. экон. наук, доцент

**Е.Л. Атабиева**

Белгородский государственный

технологический университет

им. В.Г. Шухова

## **ОРГАНИЗАЦИЯ РАЗДЕЛЬНОГО УЧЕТА ПРИ СОВМЕЩЕНИИ ЕНВД И ОБЩЕЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ**

Среди экономических рычагов, с помощью которых государство может воздействовать на рыночную экономику, самое важное место отводится налогам. На сегодняшний день, в условиях рыночной экономики, налоговая политика представляет собой регулятор воздействия на состояние рынка и участников рыночных взаимоотношений. Налоги, как и налоговая система в целом, представляют собой мощный инструмент управления [4]. Краткая сравнительная характеристика налоговых режимов, действующих в РФ приведена в табл. 1.

Организации могут использовать в качестве системы налогообложения общий режим или специальные налоговые режимы [1,2]. Специальные налоговые режимы организации могут выбрать при наличии соответствующих оснований. Налогоплательщик имеет право совмещать разные режимы в своей деятельности. В этом случае за ним закрепляется обязанность вести раздельный учет доходов и расходов, хозяйственных операций, относящихся к соответствующим режимам налогообложения [8].

В данной статье рассмотрим порядок организации учета при совмещении общей системы налогообложения и ЕНВД. В случае совмещения таких налоговых режимов организация является плательщиком налога на добавленную стоимость, налога на прибыль, налога на имущество организаций, также является налоговым агентом по налогу на доходы физических лиц и страховыми взносами. Организация